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平成２７年南房総市教育委員会第１１回定例会会議録 

 

１ 日  時 平成２７年１１月２７日（金）午後３時開会～午後３時５５分閉会 

 

２ 場  所 南房総市役所本館 ２階第２会議室 

 

３ 出席委員 委員長  小 宮   忠   委 員  岡 﨑 俊 明 

委 員  庄 司 美 佳   委 員  石 井 美智代 

教育長  三 幣 貞 夫 

 

４ 出席職員 教育次長 宇治原 洋 一  参事 小 池 正 志 

教育総務課長 奥 澤 基 一  子ども教育課長 水 島 孝 夫 

生涯学習課長 田 村 耕 一   

書記  教育総務課課長補佐 庄 司 武 史 

同   教育総務課副主幹兼総務係長 松 本 省 吾 

同   教育総務課副主査 髙 梨 和 子  

 

５ 開  会 小宮委員長が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮委員長が庄司委員を指名 

 

７ 会議録承認 平成２７年１０月２１日開催の第１０回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

①  教育長報告 

教育委員研修会や各学校の公開研究会、教育の日中央行事など、多くの行事への参加御

礼と本定例会後に開催される総合教育会議について報告。 

 

② 各課報告 

ア 奥澤教育総務課長が、安房地区教育委員会連絡協議会研修視察、和田・丸山地区学

校再編検討委員会、第１回教育長・教育委員研修会、特定非営利活動法人地球環境フ

ォーラム長野視察受入れ、南房総市教育の日中央行事、南房総市給食レストラン・秋、
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総合教育会議について報告・説明。 

   イ 水島子ども教育課長が、南房総市・鋸南町小中学校音楽発表会実行委員会、大阪府

箕面市視察受入れ、石川県金沢市視察受入れ、千葉県国公立幼稚園・こども園ＰＴＡ

研究協議会、南房総市・鋸南町小中学校音楽発表会、南房総市事務職員会議、南房総

市幼稚園研修会、いすみ市視察受入れ、南房総市教育支援委員会について報告・説明。 

ウ 田村生涯学習課長が、第３７回千葉県子ども会育成研究協議会中央大会、社会人権

教育地区別研修会、第３９回千葉県ＰＴＡバレーボール大会、南三原地区運動会、千

倉地区ママさんバレーボール大会（ＢＧ杯）、第５０回安房地区社会教育振興大会、

南房総市青少年のつどい大会防災トレーニング、南房総市ジュニアリーダー初級認定

講習会、体育館（避難所）宿泊体験、南房総市軽スポーツ大会、第６４回千葉県ＰＴ

Ａ研究大会印旛大会in栄町、第５０回千葉県社会教育振興大会について報告・説明。 

   （質疑） 

   岡﨑委員 全国から視察にみえているようですが、対応する職員は担当が決まっている

のですか。それとも課長や補佐が対応しているのでしょうか。 

   水島子ども教育課長 主に、私と補佐、内容によっては担当も加わって対応しています。

また、教育長も、毎回出席しております。まず、教育長が南房総市教育委員会の総体的な

考え方や取り組みについてお話して、ご理解いただいた後、それぞれの視察内容について

説明しています。 

   小宮委員長 質問事項はあらかじめ提示がありますか。 

   水島子ども教育課長 事前にこのようなことが伺いたいという連絡をいただいています。 

   庄司委員 南三原小学校でおこなわれた体育館避難所宿泊体験ですが、地域の方も対象

となっていて、参加することが可能だったのでしょうか。 

   田村生涯学習課長 今回は、家庭教育学級という事業の中で実施しており、児童と保護

者を対象としていましたので、地域の方は参加しておりません。 

   庄司委員 担当の職員の方がやっていたのだと思いますが、避難所か開設されていく様

子が随時Facebookにアップされていて、見ていてとても興味深かったです。良い事業です

ので、ぜひ他の地区でも実施していただきたいと思います。 

   三幣教育長 今回の事業は、職員からこういったことをやったらよいのではないかとい

う提案があって実施したものです。今年度に入ってから企画したので、予算がなかったた

め、地域の方は対象とせず、家庭教育学級の中でおこないました。来年度以降、広がって

いけばよいと思います。 
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   田村生涯学習課長 先程の行事報告でも申し上げましたが、今年度は青少年のつどい大

会でも、青少年相談員による防災トレーニングをおこないました。南房総市には大房岬自

然の家もありますので、そのような施設もうまく活用してすすめていければと考えていま

す。 

  

 報告  

① 報告第６号 臨時代理の報告について（教育功労者表彰について） 

奥澤教育総務課長が、前回の定例会後に申請のあった教育委員会表彰対象者について、

臨時代理した旨を資料に基づき説明。 

 

議決事項 

① 議案第６８号 平成２７年度南房総市一般会計補正予算（第５号）案に対する意見の

聴取について 

    奥澤教育総務課長が丸山地区幼稚園・小学校統合に係る引越し経費及びスクールバス購

入経費について、水島子ども教育課長が富浦幼保一体施設の開園準備経費及び子ども・子

育て支援交付金に関する財源補正等、田村生涯学習課長が社会体育施設の改修工事に係る

経費について資料に基づき説明。 

   （質疑） 

   岡﨑委員 保育緊急確保事業費国補助金・県補助金がなくなり、子ども・子育て支援国

交付金・県交付金が入ってくるとのことですが、こういったことは年度途中のこのような

時期にあることなのですか。 

   水島子ども教育課長 今年の４月から子ども・子育て支援制度が始まりましたので、昨

年の予算編成段階ではどのようになるか内容がはっきりしませんでした。ですから、とり

あえず前年と同じように予算編成しましたが、今回、制度が確定しましたので、それに合

わせて補正するものです。これまでより市に入ってくる金額が増えました。    

  質疑後、全会一致で承認された。 

 

９ その他  

   ・奥澤教育総務課長から、教育長顕彰対象者の追加について、及び報道機関に総合教育会

議の開催について情報提供した旨説明があった。 
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     ・水島子ども教育課長から、市内保育所・幼稚園・小中学校一斉預かり訓練について説

明があった。 

    （質疑） 

      小宮委員長 ５月に登校時の避難訓練をおこないましたが、その際、屋外にある防災行

政無線からの声が小さくて聞こえないという話がありました。警報解除の放送が聞こえず、

避難場所からいつ戻ったらよいのかわからないという状況もあったようです。伝達の方法

を変更する予定はありませんか。 

      水島子ども教育課長 よく聞こえないという話は、他の地区からもありましたが、今の

ところ伝達方法を変える予定はありません。各施設には戸別受信機もありますので、そち

らでも対応できるかと思います。 

     小宮委員長 戸別受信機の音は、屋外に避難していたら聞こえませんね。 

       三幣教育長 屋外の防災行政無線の音量は、訓練の時は最大音量ではないようです。実

際の災害時にはもっと大きな音で放送され、聞こえるのではないかと思います。 

      小宮委員長 防災行政無線のスピーカーの向きを変えたらよいのではないかと考えま

す。海のほうへ向いているスピーカーがあるので、それらを陸のほうへ向ければもっとよ

く聞こえるようになると思うのですが。 

     宇治原教育次長 スピーカーの向きを変えると、音が反響してしまい、さらに聞き取り

にくくなってしまいますので変えることはできません。 

     岡﨑委員 今回の預かり訓練で、最終の迎えは何時ぐらいでしたか。 

     水島子ども教育課長 ７時３０分ぐらいだったかと思います。 

    三幣教育長 迎えが遅いのは、保護者が教員の場合が多いですね。自分が勤務している

学校で、預かっている子どもたちを保護者へ引き渡し終わってから、自分の子どもを迎え

にいくことになりますので、どうしても遅くなってしまいます。 

    石井委員 毎年この訓練をおこなっていますが、保護者の立場としても、非常時にどの

ように対応するかを確認できる機会になるので、非常に良い取り組みだと思います。今後

もぜひ続けてほしいです。 

       

10 閉  会 小宮委員長が閉会を宣言 

  第１２回定例会を１２月２４日（木）午後３時に開催することで決定した。 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 
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平成２７年１２月２４日  

 

南房総市教育委員会 委員長  小 宮   忠 

南房総市教育委員会 署名人  庄 司 美 佳 

南房総市教育委員会 書 記  髙 梨 和 子 


